



CSÁKVÁRI HÍRMONDÓ

XXXV. évfolyam 11. szám 2025. november



Fotó: Némédi István

Emlékezés és elismerés

Október 22-én a csákvári Floriana Könyvtár és Községi Ház színháztermében tartották az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepséget. Az eseményen együtt hajtottak fejet mindazok előtt, akik a szabadság, a nemzeti függetlenség és az emberi méltóság ügyéért emelték fel szavukat, s vállalták a harcot – akár életük árán is.

Illés Szabolcs polgármester ünnepi beszédében kiemelte az 1956-os forradalom hőseinek, a magyar nemzetnek példátlan összefogását. 1956 öröksége ma is arra figyelmeztet, hogy a szabadság nem magától értetődő, minden nemzetnek felelőssége megőrizni és továbbadni.

Az ünnepi műsort követően a városi kitüntetések átadására került sor. A Csákvár Város Községszolgálatáért elismerést id. Buncsák István kapta, aki évtizedeken át működtette szikvíz-üzemét, és önzetlenül támogatta a település rendezvényeit.

A Csákvár Város Közbiztonságáért díjban két rendőr, Győri Valéria főtörzsrészvezető és Németh Gergő zászlós részesült kiemelkedő közösségi és szakmai tevékenységükért, a csákvári civil élet, az oktatási intézmények és a helyi biztonság támogatásáért.

Csákvár Közegészségügyéért Díjat dr. Ricsóy Gabriella osztályvezető főorvos vehette át melyet kiüntették a Csákvári Mozgásszervi Re-

habilitációs Osztály munkatársait is, akik több évtizedes elhivatottsággal szolgálják a város és a vármegye betegeit. Az osztály dolgozóinak áldozatos munkája példaként szolgál a közösség számára.

A Csákvári Mozgásszervi Rehabilitációs Osztály 1984-ben alakult meg 30 ágygal, néhány szak- és segédápolóval, valamint két betanított gyógytornáossal. Azóta az intézmény folyamatos fejlődésen ment keresztül: ma már 50 ágygal működik, diplomás gyógytornászok, dietetikusok, pszichológus, logopédus, valamint magasan képzett szakdolgozók és segédnővérek biztosítják a betegek gyógyulását. Korszerű felszereltségének és szakmai színvonalának

ARADI VÉRTANÚK NAPJA

Október 6-án Csákváron is főhajtással emlékeztek az 1849-es aradi vértanúkra – a tizenhárom hős honvédtiszt áldozatára –, valamint Batthyány Lajosra, Magyarország első alkotmányos miniszterelnökére, akit ugyanezen a napon végeztek ki Pesten. Az ünnepségen megidéztek mindazokat is, akik Aradon, más időpontokban estek áldozatul a szabadságharc leverését követő megtorlásoknak, Julius Jacob von Haynau osztrák hadvezér kegyetlen bosszúhadjáratainak.



Fotó: Némédi István

köszönhetően az osztály a térség egyik meghatározó rehabilitációs központjává vált.

A mai színvonalas működés alapjait olyan elhivatott szakemberek rakták le, mint dr. Dékány Erzsébet, dr. Óvári Attila, dr. Ricsóy Gabriella megbízott, intézmény- és osztályvezető főorvos, Veres Zsuzsanna intézet- és osztályvezető főnővér, Czinkóczkíné Galambos Gyöngyi vezető gyógytornász, Vágner Lajos műszaki vezető, illetve az intézmény jelenlegi és egykori dolgozói.

Az ünnepség zárásaként a résztvevők koszorút helyeztek el a Szabadság téri emlékműnél, így tisztelegve az 1956-os hősök és a közösséget dolgozó csákvári polgárok előtt.

Meghívó

SZERETETTEL VÁRJUK 2025. DECEMBER 7-ÉN

Városi Advent

RENDEZVÉNYÜNKRE
A FLORIANA KÖNYVTÁR ÉS KÖZÖSSÉGI HÁZBA.

- 14:00 Kézműves vásár a könyvtár előtti téren
- 15:00 -15:50 Premier Színház - MANÓMŰHELY TITKAI
(interaktív zenés mesejáték)
- 15:50 -16:45 Mikulás és segítő Mikuláscsomagot osztanak
- 16:45 -17:00 Adventi gyertyagyújtás a Szabadság téri új parkban
- 17:00 -19:00 Karácsonyi fényekben pompázó kisvonat
- 17:00 -19:00 Karácsonyi kézműves bütykölde

A rendezvény ideje alatt vendégfogadás: forralt bor, tea, sütemény.

Testületi hírek

Csákvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. október 28-i munkaterv szerinti nyilvános ülésén elfogadásra került a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között végzett munkáról szóló jelentés, illetve az önkormányzat által benyújtott, folyamatban lévő pályázatokról szóló beszámoló.

Az önkormányzati infrastruktúra ellátottság helyzetéről szóló tájékoztató tudomásul vétele után a Testület elfogadta az Integrált Településfejlesztési Stratégia végrehajtásának beszámolóját, majd meghatározta a 80 éven felüliek karácsonyi ajándékozásának feltételeit.

A Floriana Könyvtár és Közösségi Ház téli zárva tartásáról szóló tájékoztató elfogadása után Dr. Tamam Asaad helyettesítő fogorvos személyes közreműködői szerződésének I. számú módosítása következett, azután a Testület a 1915/1 hrsz-ú önkormányzati ingatlanon társasház alapítása mellett döntött.

A képviselők tájékoztatást kaptak a KAP-RD57-096-2-25 kódszámú, „Közösségi Vércse - Vértes- Gerecse a helyi közösségek támogatásáért és a KAP-RD57-096-3-25 kódszámú, „Okos Vércse - Vértes-Gerecse a jövőért” című pályázati felhívásokról, és a

Testület úgy döntött, hogy az Önkormányzat mindkét pályázaton elindul.

A legutolsó napirendi pontban a Csákvár 1757, 1758 és 1760 hrsz.-ú ingatlanok megvásárlására vonatkozó pályázat tekintetében született döntés.

A Képviselő-testület nyilvános üléseinek jegyzőkönyve az önkormányzat hivatalos honlapján (www.csakvar.hu) olvasható.

Dr. Klima Olga
jegyző

Javaslattevői felhívás "Csákvár Ifjúsági Díja" elismerő címre

A „Csákvár Ifjúsági Díja” elismerő cím átadására 2026. év januárjában, a Magyar Kultúra Napja alkalmából megrendezésre kerülő ünnepségen kerül sor. Az elismerő cím alapításával és adományozásával az önkormányzat elismerését fejezi ki azoknak a fiataloknak, akik a tanulás, a sport és a szabadidő kulturált, hasznos eltöltése terén kimagasló eredményeket értek el, és e teljesítményükkel Csákvár város jó hírét öregbítették és követendő példát állítottak a jövő generációk számára. Az

elismerő címből évente legfeljebb kettő adományozható.

Csákvár Ifjúsági Díja elismerő címben részesíthető a 25. életévét be nem töltött magyar állampolgár csákvári lakos, illetve csákvári csoport, szervezet, amelynek tagjai a javaslattevőre rendelkezésre álló határidőig a 30. életévüket még nem töltötték be. A díj odaítéléséről a Képviselő-testület dönt, a díjazott személyére bárki javaslatot tehet.

A személyi javaslatok benyújthatók az önkormányzati kitüntetések, díjak alapításáról, adományozásuk rendjéről szóló 24/2016. (X. 28.) önkormányzati rendeletben foglaltakkal összhangban Illés Szabolcs polgármesternek címezve 2025. november 26-án 16 óráig személyesen, vagy postai úton a Csákvári Közös Önkormányzati Hivatal címére (8083 Csákvár, Szabadság tér 9.), elektronikusan titkarsag@csakvar.hu e-mail címre küldve.

Csákvár Város Önkormányzata

Kerékpár kivilágítási akció

Közeleg a tél, rövidülnek a nappalok. Később világosodik, és korábban sötétedik. Önnek jól működnek a kerékpárja biztonsági eszközei? Jól látható az esti sűrűkületben? Most pótolja kerékpárja biztonsági felszerelését!

2025. november 15. és december 7. között vásárolja meg a négy csákvári bolt egyikében: Goods Market, Háztartási és Mezőgazdasági Szaküzlet, Kínai Áruház, Vas-műszaki Áruház.



Jó minőségű biztonsági eszközöket talál. Vásárlásával nyerhet is! Minden vásárlás mellé jár egy tombola, melynek sorsolása a decemberi adventi ünnepségsorozat keretében történik. A három nyeremény átadására karácsony előtt kerül sor.

Javítsuk együtt városunk közlekedésbiztonságát!

Csákvári Polgárorség
és Csákvár Város Önkormányzata

Legyen mindenkinek boldog a karácsony!

Tisztelt Csákváriak!

A Család- és Gyermejjóléti Szolgálat (Csákvár, Szilárd Gy. u. 3. ; tel. : 30/225-8578) **idén is tartósélelmiszer-gyűjtést szervez** annak érdekében, hogy karácsonykor minél kevesebb embernek kelljen nélkülöznie.

Ha Ön megteheti, és szeretne segíteni, **kérjük, hogy élelmiszer-felajánlását** (pl.: liszt, búzadara, kristálycukor, olaj, tészta, rizs, konzerv, tartós tej stb.) **juttassa el a szolgálatához a fenti címre 2025. december 17-ig.**

A felajánlott élelmiszerekből összeállított csomagokat karácsony előtt rászoruló családoknak szeretnénk átadni.

SEGÍTSÉGÜKET A CSALÁDOK NEVÉBEN
ELŐRE IS KÖSZÖNJÜK!

NOVEMBERI IDŐSZAKOS PROGRAMOK

4. MESEIDŐ 16:00 - 17:30

Időutazó kalandorok
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

10. MOZGÓ MANCSOK 15:30

Interaktív kutyás foglalkozás
Jelentkezéshez köztölt!
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

19. OLVASÓKÖR 17:00 - 19:00

21. JÁTÉKIDŐ 16:00 - 18:00

Interaktív játékfoglalkozás
óvodásoknak, kisiskolásoknak.
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

21. DÍNÓ ÉS SÁRKÁNY- KIÁLLÍTÁS MARCIPÁNBÓL

Jegyár: 1 500 Ft/fő

22. TÁRSASJÁTÉK KLUB 16:00 - 22:00

10. MOZGÓ MANCSOK 15:30

Interaktív kutyás foglalkozás
Jelentkezéshez köztölt!
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

25. MESEIDŐ 16:00 - 17:30

Új birodalom születik -
világépítő kaland
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

29. TÁRSASJÁTÉK KLUB 19:00 - 00:00

DECEMBERI IDŐSZAKOS PROGRAMOK

5. JÁTÉKIDŐ 16:00 - 18:00

Interaktív játékfoglalkozás
óvodásoknak, kisiskolásoknak.
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

6. TÁRSASJÁTÉK KLUB 16:00 - 22:00

7. 2. ADVENTI VASÁR NAP MIKULÁS 15:00 - 19:00

10. OLVASÓKÖR 17:00 - 19:00

10. MOZGÓ MANCSOK 15:30

Interaktív kutyás foglalkozás
Jelentkezéshez köztölt!
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

16. PAPIRSZÍNHÁZ 16:00 FENYŐLEGENDA

16. MESEIDŐ 16:00 - 17:30

Téli mentőakció
Részvételi díj 1 000 - 1 500 Ft/fő

17. IFJÚSÁGI DÍJASOK 18:00 - 19:00 VUJITY-KATONA KITTI

20. TÁRSASJÁTÉK KLUB 16:00 - 22:00

GONDOS GAZDI

A pontos időpontokat keresd a
www.florianakkh.hu oldalon!

FLORIANA Könyvtár CSÁKVÁRI HÍRMONDÓ | 3 és Közösségi Ház hírei

Az Országos Könyvtári Napok csákvári rendezvényei



Idei programjainkat október 7-én dr. Pál István New York – Washington – London című kötetének bemutatójával kezdtük. A könyv és az előadás a magyar állambiztonság angol-amerikai műveleteinek kevésbé ismert, gyakran sikertelen epizódjait vizsgálja az 1950–70-es évekből. A csákvári kötődésű szerző rámutatott: a kudarcok hátterében nem csak operatív hibák álltak, hanem erőteljes politikai és diplomáciai korlátok is. Betekintést nyerhettünk a kutatómunka nehézségeibe, és megtudtuk, hogy az iratok hiánya vagy hozzáférhetetlensége miatt a történeti rekonstrukció milyen sok türelmet és alapos forráskritikát követel.

Október 8-án, szerdán egy igazán érdekes, a modern technológia vívmányait bemutató interaktív programmal vártuk a fiatalokat. A résztvevők betekintést nyertek az AR (kiterjesztett valóság) és VR (virtuális valóság)



izgalmas világába. Kipróbálták a VR szemüveget, amelyben különleges 3D-s rajz- és festőprogramok, valamint virtuális utazások vártak rájuk.

Október 9-én délután a Floriana Könyvtár családias hangulatú rendezvényén láttuk vendégül Nyulász Pétert, a Helka-trilógia szerzőjét, aki „Mesébe illő magyar tájak a Balaton tündérével” címmel tartott élvezetes és ismeretterjesztő előadást, melyet gyerekek, szülők, nagyszülők egyaránt nagy lelkesedéssel hallgatták. Az előadás során számtalan természeti és honismereti érdekességgel találkozhatott a közönség. Búcsúzóul mindenki egy-egy Helkás könyvjelzőt vihetett magával, a lelkes olvasók pedig dedikált könyvekkel térhettek haza. Ha kedvet kaptatok az olvasáshoz, Nyulász Péter könyveit megtaláljátok a könyvtárunkban!

SzHZs

Különleges közösségi élményekkel telt az október

„Szüretre hangolódó” rendezvényünkön a legkisebbek kipróbálhatták a szőlőtaposás örömeit, a kézműves foglalkozásokon pedig őszi hangulatú alkotások születtek. A szüreti fotósarok játékos pillanatképeket kínált, míg az alkalomra összeállított mini kiállítás a szüret eszközein keresztül mutatta be a vidéki élet egykor természetes ritmusát. 16:30-kor érkezett a szüreti felvonulás, a lóháton és fogatokkal vonuló menet igazi látványosságot nyújtott. A zene, a tánc és a jókedv gyorsan magával ragadta a közönséget, és a téren rövid időre egy vidám táncos multság kerekedett.

Az „Állati Jó Napok” kétnapos programsorozat kicsiket és nagyokat egyaránt megszólított – játékos, ismeretterjesztő és szórakoztató eseményeivel mindenki megtalálta a kedvére valót: „Minden, ami Állati” kalandjá-

ték, „Hogyan táncolnak az állatok?” mozgásos foglalkozás, Krepsz Gyöngyi zoológus „Állati intelligencia” előadása, Zámolyi Madárpark és a Dog Plusz Egyesület látványos és interaktív bemutatója, mesefelolvasás, papírszínház, kézműves foglalkozás és Brandnyúl koncert.

Minden programunkról bővebben olvasható www.florianakkh.hu honlapunkon.

Október 1-től

ÚJ SZOLGÁLTATÁSOKAT KÍNÁLUNK

kedves olvasóinknak: diafilm, diavetítő és társasjáték kölcsönzésére van lehetőség. Bővebb információ a könyvtárban és a weboldalunkon.

WWW.FLORIANAKKH.HU
WWW.FACEBOOK.COM/FLORIANAKONYVTAR

Október az iskolában

Október 1-jén rövid hangversennyel és közös énekléssel ünnepelte iskolánk énekertermében a 4. és az 1. évfolyam a zene világnapját a Dallam Alapfokú Művészeti Iskolával együttműködve.

Október 3-án a székesfehérvári Aranycsapat Alapítvány meghívására iskolánk testnevelőtanára, Nádor László 6 tanulóval vett részt az Olimpiai Parkban megrendezésre került ünnepélyes szoboravatáson, ahol ezen a napon Francia Zsuzsanna olimpikeként készült alkotással bővült a szoborpark.

Az állatvédelmi témahetet október 6–10 között tartottuk meg. Mind az alsó, mind a felső tagozatosok számára változatos kihívásokkal készültek a szervezők. Az idei év kiemelt témáira fókuszálva a legfontosabb ismeretekkel találkozhattak a gyermekek: kvízek és szókeresők, szövegértés, kréta-graffiti, nyomkereső, mini akváriumkészítő kreatív feladat formájában. A kisebbek Kiss Réka jövőtől kutyusokkal találkozhattak, míg a 4. évfolyamot Zolnai Sándor látta vendégül a Geszner-tónál, ahol a vizes élőhelyek élőlényeiről, védelméről, jelentőségéről hallhattak hasznos információkat a gyermekek. Köszönjük szépen „vendég előadóink” segítő együttműködését a témahéten. A hét zárásaként a legügyesebbek az Állatvédelmi témahét kisokosát, szemléletformáló kiadványát is megkapták.

Október 6-án iskolánk tanulói a történelemtanáraik segítségével összeállított műsorral emlékeztek meg az aradi vértanúkról, délután pedig hetedik évfolyamos diákjainkkal vettünk a városi megemlékezésen és koszorúzáson.

Október 10-én délelőtt a Lelki Egészség Napján egy szívvel-lelkel melegengető történet feldolgozásával, szünetekben meghitt és békés zenével, valamint kedves üzenetekkel fókuszáltunk arra, mennyire fontos a lelki béke, a lelki egyensúly rohanó világunkban.

E nap délutánján került megrendezésre a Bolyai Matematika Csapatverseny írásbeli vármegyei fordulójára. Iskolánkból 6 csapat nevezett a megmérettetésre, amelyen 24 lelkes tanuló oldotta meg az évfolyama számára összeállított feladatsort. 4. és 5. évfolyamos csapataink a középmezőnyben végeztek: Botka Benett, Ivanics Kende Rózsahegyi Barnabás 4. b osztályos tanulók, Turány Erik és Lakatos Nándor 5. a, Rádl Rudolf és Schöffner Zalán Dániel 5. b osztályos tanulók. Hetedik évfolyamból 2 csapatunk indult, a Kulcsár Zorka (7. a), Dukai Klára Kamilla (7. b), Majtán Míra (7. b) és Egész Dorka Fáni (7. b) alkotta csapat a vármegyei 11. helyezést, míg a Tóth Iván (7. a), Muka Bálint (7. b), Buglyó Gábor Rihárd (7. b), és Faragó Zétény András (7. b) alkotta csapat a vármegyei 5. helyezést érték el. Hatodik évfolyamból Dorny Tamás (6. a), Rózsahegyi Bence Hunor (6. a), Matern Erik Bernát (6. b), Szebik Máttyás Kristóf (6. b) vármegyei 4. helyezést ért el és a Koós Izabell (8. a), Ballon Zoé (8. a), Györök Alíz (8. a) és Freész Réka (8. b) alkotta nyolcadik évfolyamos csapat a vármegyei fordulón elért 3. helyezéssel továbbjutott az országos írásbeli fordulóra. Ezúton szeretnénk megköszönni iskolánk Alapítványának (CSITA), hogy a tanulók versenynevezését támogatta.

Az október 11-i szüreti felvonuláson iskolánk Szülői Munkaközösségének lelkes tagjai pedagógusokkal, szülőkkel és gyermekkel kiegészülve két helyszínen (Nemeskert és Városkút) kínálták finomságokkal a

felvonulást megtekintő nézőközönséget, résztvevőket.

Október 13-án iskolánk szervezte és bonyolította le a Területi Szépkiejtési és olvasási versenyt a bicskei járásban. Hét település Bicske, Csabdi, Etyek, Mátyás, Szár, Vél és Csákvár 15 alsós és 25 felsős diákja versengett harmadiktól nyolcadik évfolyamig. Németh Patrik Péter (3. b) 3. helyen végzett, Matern Erik Bernát (6. b) 1. helyezést ért el, Majtán Míra (7. b) 1. helyezést ért el, Freész Réka (8. b) 2. helyen végzett.

Iskolánkban október 14-én sikeres mesterprogram minősítés zajlott, a bizottság elismerően nyilatkozott Némediné Varga Judit kollégánkról.

Ugyanezen a napon a Felcsúti Letenyey Lajos Gimnázium Technikum és Szakképző Iskola által szervezett Tudás-Tusa a Letenyeyben elnevezésű műveltségi és ügyességi vetélkedőn Koós Izabell (8. a), Györök Alíz (8. a), Freész Réka (8. b) és Farkas Hunor Tas (8. b) nyolcadikos tanulókból álló csapatunk 1. helyezést ért el.

Az Országos Erdészeti Egyesület által szervezett Erdő az iskolában program keretében Kovács Norbert október 14-én erdőpedagógiai foglalkozást tartott a talaj fontosságáról a fenntarthatóság jegyében. Egy-egy ötödikes, hatodikos és hetedikos osztályunk ismerkedett meg a talajok fajtáival, összetételével, a benne levő élőlényekkel és a veszélyeztető tényezőkkel. A tanulók elmélyíthették és sok új, érdekes tényrelel egészíthették ki a tanórákon korábban tanultakat. Megértették a talajok életközösségben betöltött szerepét, amely az emberiség életben maradásának is feltétele.

Az őszi papírgyűjtés alkalmával iskolánk legidősebbjei – a nyolcadik évfolyamos fiúk – tanúbizonyosságot tettek segítőkészségükről, lelkesedésükről, rátermettségükről. Az ő közreműködésükkel valósult meg október 13 és 14-én reggelente és délutánonként a papírgyűjtés.

Iskolánk is bekapcsolódott az Aktív közlekedés hete elnevezésű programsorozatra október 13–17 között. Számos mozgásra ösztönző programban vehettek részt diákjaink. Testnevelés és etika órákon, videók és KRESZ-teszt segítségével ismerkedhettek meg a kerékpáros és a gyalogos közlekedés alapvető szabályaival. A diákok gyorsaságukat és precizitásukat az sportpályán kialakított kerékpáros ügyességi versenyen mérhették össze.

Október 16-án iskolánk csatlakozott és több osztály lelkes, aktív közreműködésével vett részt a Merj életet menteni! programhoz. Az online közvetítés alkalmával szakemberek magyarázták el az újraélesztés folyamatát és a gyermekek ezt követően a gyakorlati bemutató segítségével maguk is kipróbálhatták hogyan reagálnának egy egészségügyi vészhelyzet esetén..

A nyolcadik évfolyam tanulói ezen a napon a székesfehérvári Vörösmarty Színházban a Benyovszky, a szabadság szerelmese című előadást tekintették meg.

Október 17-én délután a 8. b osztály közösen látogott el a Pályaválasztási Kiállításra, melynek helyszíne a Székesfehérvári SZC Széchenyi István Műszaki Technikum volt. A rendezvényen a Fejér Vármegyei Kormányhivatal szervezésében, 59 kiállítóval várták

az érdeklődőket, ahol szakképzési lehetőségeket, szakmákat és képzési formákat mutattak be.

Iskolánk pedagógusai október 18-án a Lelki Egészség Napjához kapcsolódó szakmai napon vettek részt. A különböző helyszíneken, kis csoportokban végzett gyakorlatok és szerepjátékok a gyakorlatban jól hasznosítható tudással, tapasztalattal szolgáltak a pedagógusok számára. Köszönjük szépen Esterházy-Gyarmati Dórának és csapatának, valamint Szajkóné Medgyesi Bernadettnek a mentális egészséggel kapcsolatos kreatív tréning megszervezését és lebonyolítását.

Az Európai Zsidó Temetők Védelméért (ESJF) nonprofit szervezet a német kormány támogatásával felújította és bekerítette a csákvári zsidó temetőt. A program folytatásaként október 20-án a 7. évfolyamosok részére ismeretterjesztő foglalkozást tartottak, amely során röviden, vetítéssel egybekötve ismertették a zsidó kulturális örökség értékeit, azon belül a zsidó temetők jelentőségét. Majd pedig a helyszínen, a gyakorlatban is bemutatták a temetőt, különös tekintettel a sírköveken található feliratokra és szimbólumokra.

Délután nyolcadikos tanulóink számára biztosítottunk lehetőséget a megszervezett próbafelvételi megírására. A központi írásbeli felvételi feladatsorral teljesen megegyező felépítésű, kifejezetten erre az alkalomra összeállított (az interneten nem elérhető) magyar nyelv és matematika feladatsort oldottak meg a diákok.

Október 21-én a Székesfehérváron megrendezett Fejér vármegyei Szépkiejtési és olvasási versenyen iskolánk 3 tanulója vett részt. A 3. a osztályból Németh Patrik Péter oklevélben részesült, a 7. b osztályból Majtán Míra 2. helyezést ért el, a 8. b osztályból Freész Réka 1. helyezést ért el.

Ugyanezen a napon a székesfehérvári Sóstó Vadvédelmi Központban bonyolították le az Országos Natúrpari vetélkedőt, melyen Györök Alíz (8. a) és Freész Réka (8. b) tanulók képviselték a Vértesi Natúrpari csapatot. A vetélkedőn az elméleti és gyakorlati feladatok megoldását követően diákjaink az 1. helyezést érték el.

Az idén 12. alkalommal rendezte meg a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara az *„Iparkodjunk, gyerekek!”* szakmaismereti vetélkedőt október 22-én. A háromfordulós verseny döntőjében a 7. b osztályos Esterházy csavarhúzó csapat 1. helyezést ért el. A csapat tagjai: Egész Dorka Fáni, Majtán Míra, Lakatos Márton, Muka Bálint.

Az 1956-os eseményekről október 22-én emlékezünk meg az iskolában és délután hetedikos diákjainkkal együtt részt vettünk a városi megemlékezésen és koszorúzáson is.

Iskolánkban számos csapat vágott neki a tavaly nagy sikerrel útnak indított és lebonyolított Esterházy verseny idei első fordulójának.

Nyertes iskolaként is lelkesen csatlakoztunk ismét a szeptemberben kezdődött *„Millió lépés az iskoláért!”* programhoz. Aki kedvet érez magában, hogy együtt mozogjon velünk, csatlakozzon iskolánkhoz, vagy azon belül egy-egy osztályhoz! Legyünk együtt fittekek, tegyünk közösen az egészségünkért!

Csákány Melinda és Metykó Zoltánné

Képünk van róla



Fotók: Kovács Katalin

TISZAKÉCSKÉN IS ÜNNEPELTÜNK AZ IDŐSEK VILÁGNAPJÁN

A csákvári nyugdíjas klub tagjai október 9-én 28 fővel Tiszakécskére látogattak, ahol helyi barátaikkal közösen ünnepelték az Idősek Világnapját. A tartalmas program, a finom ételek és az őszinte vendégszeretet felejthetetlen élményt jelentett minden résztvevő számára.

A nap programja az Ókéskei Közösségi Házban kezdődött, majd ellátogattunk a református templomba. Ezt követően egy rövid, hangulatos sétát tettünk a Tisza-parton, ahonnan a Lovaspályára indultunk. A rendezvényen dr. Bolák Ferenc alpolgármester úr is tiszteletét tette, míg Tóth János polgármester úr szívveljes üdvözlését küldte a résztvevőknek.

A jó hangulatról ízletes ebéd, finom sütemények, frissítő italok és élő zene gondoskodott. A napot vidám beszélgetések, nevetés és őszinte baráti légkör jellemezte – valóban felejthetetlen élményben volt részünk Tiszakécskén.

Ezúton is köszönetet mondunk Mártikának, a helyi önkormányzatnak, valamint minden klubtagnak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy a csákvári vendégek ilyen jól érezhessék magukat.

Bízunk benne, hogy barátságunk tovább erősödik, és a jövőben is kölcsönösen meglátogatjuk egymást – hagyománnyá formálva ezt a szép és tartalmas együttlétet. Szívünkben hálával és örömmel tértünk haza, bízva abban, hogy a következő találkozásra sem kell sokat várnunk.

Bakonyiné Bálint Erzsébet



Fotó: Némédi István

UGRITS TAMÁS KANONOKI KINEVEZÉSE

Szent Mihály, Szent Gábor és Szent Rafael főangyalok ünnepén tartott püspöki szentmise keretében iktatták be Ugrits Tamás pápai káplánt, plébánost a székesfehérvári Szent István király-székesegyházban a fehérvári kanonokok sorába.

A jeles alkalommal Spányi Antal megyés püspök méltatta az új kanonok szolgálatát, kiemelve, hogy ez az egyházmegye egyik legnagyobb elismerése, melyet olyan papok kaphatnak, akik tudásukkal, hitéletükkel és erkölcsi példájukkal kiemelkednek társaik közül. Hangsúlyozta: a kanonokok közössége ősi hagyományt visz tovább, hiszen tagjai mindig is a püspök munkáját segítették, lelki életükkel pedig az egyházmegye papjaiért és híveiért imádkoztak, példát mutatva buzgóságban és elkötelezettségben.



Fotó: Némédi István

SZENT VINCE NAPI ÜNNEPSÉG A CSÁKVÁRI SZERETETOTTHONBAN

Szeptember 26-án Szent Vince napján ünnepi szentmisével és megemlékezéssel köszöntötték a csákvári Szent Vince Otthon és a Katolikus Szeretetszolgálat 75. évfordulóját. Spányi Antal megyéspüspök beszédében Szent Erzsébet és Páli Szent Vince segítségnyújtó életét állította példaként a közösség elé.

A résztvevők ezután a Közösségi Házba vultak, ahol intézményi köszöntők hangzottak el – Pirity Hajnaltól, Illés Szabolcstól és Vajda Norberttől –, akik a múlt értékeit és a mai feladatokat egyaránt méltatták. A programot iskolakórus, versek és visszaemlékezések színesítették; a napot Möntör Máté gitárszólója és állófogadás zárta, köszönetet mondva a dolgozóknak és támogatóknak.



Fotó: Foltmeg Alexandra



Fotó: Foltmeg Alexandra

HAJNALIG TARTÓ SZÜRETI VIGASSÁG

Október 11-én 32. alkalommal vonult végig Csákváron a hagyományos szüreti menet, amelyet idén is a Csákvári Lovasbarátok Egyesület lelkes tagjai szerveztek. A zenészek és táncosok először a Kálvin Idősek Otthonának lakóit köszöntötték, majd a menet a kastélyparkból indulva több helyszínen is megállt, ahol a helyiek házi süte-

ménnyel és itallal kínálták a felvonulókat. A kellemes őszi idő sokakat csalogatott az utcákra, ahol a zenészek, táncosok és fogatok vidám hangulatot teremtettek. A kisbíró hintóját az év szüreti párja és a lovas kíséret követte, a táncosok pedig minden megállónál bemutatták műsorukat, sokszor a közönséget is tánra hívva. A menet a Pihenőparkban ért véget, ahol zenés mulatság és csikósbemutató várta a vendégeket. Az est zárásaként a Tersztyánszky Ödön Sportközpontban rendezett bálon mintegy háromszázan mulattak hajnalig, a legnagyobb sikert pedig a csikósok humoros, kempingbiciklis „Koch ötös” produkciója aratta.



Fotók: Némédi István

Képünk van róla



VASDIPLOMA

Szeretettel és tisztelettel köszöntöttük John Istvánné Jutka nénit, aki a Vasdiplomáját vehette át Esztergomban. Az ünnepi alkalomra a Publo étteremben kerítettünk sort, egykori pedagógus kollégái körében. Hálával és szeretettel emlékeztünk vissza az együtt töltött évekre, amikor tudásával, türelmével és emberiségével formált bennünket.

Szívből gratulálunk és további jó egészséget, örömteli éveket kívánunk Jutka nének!



Fotó: Némédi István

FEJÉR VÁRMEGYEI SZAKDOLGOZÓI NAP

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Fejér Vármegyei Területi Szervezete Csákváron, a Floriana Könyvtár és Közösségi Ház színháztermében tartotta XIII. Szakdolgozói Napját. Az ünnepi megnyitó és köszöntők után kitüntetések adtak át.

A csákvári helyi szervezet jelölése alapján kórházunkból Kolozs Katalin laboratóriumi asszisztens kapta az elismerő oklevelet. Ünnepi műsorunk a Gyémánt Gospel Kórus és a Teremi Trixi által megálmodott Rátonyi Róbert Színház színistúdiósai közreműködésével folytatódott. Szem nem maradt szárazon, ők is elvárásoltak bennünket előadásukkal.

Tudományos előadások után a Publo Étterem és Pizzéria vendégelt meg bennünket finom ebéddel. Hálás köszönetem segítőimnek és a Floriana Könyvtár és Közösségi Ház-nak, az Önkormányzatnak! Nélkülük nem jöhetett volna létre ez a csodás nap!



LECSÓFESZTIVÁL

A csákvári kórház MESZK helyi szervezetének csapata idén is részt vett a székesfehérvári Lecsófőző Vigasságon, ahol több száz induló között mérettettük meg magunkat.

Nagy örömről számolunk be a zsűri 6. helyezéssel jutalmazta különleges fogásunkat, a Szabolcsi cigánylecsót fermentált káposztaágyon, oldalassal – vagy ahogy mi neveztük: „A Lecsó Ambulancia probiotikus terápiája”.

A jó hangulat, a közös főzés élménye és az összetartás ismét bebizonyította: az igazi erő a csapatban rejlik!

Bonczné Kaiser Krisztina beszámoló



Fotó: Némédi István

ÉLET A ZÁRDÁBAN

Hűvös, de napsütéses szép őszi napon ünnepelték Csákváron a 75 éves Szeretetszolgálatot a helyiek által csak Zárdaként ismert épületgyűttesben működő Szent Vince Otthon életéről szóló kiállítás megnyitásával a helyi múzeumban. Mind az épület, mind az otthon története több szempontból is érdemes a visszaemlékezésre, ahogy Váczi Márk megnyitó beszédéből hallhattuk. A kiállítás az apácák itt töltött éveire emlékezik elsősorban. Az Esterházy Móric által alapított kórház és iskola nyomán működő időszotthon lakóiként szeretetben és egymással törődésben töltötték utolsó éveiket, ahogy ma is hasonlóképpen élhetnek az otthon lakói. Festmények, gyönyörű kézimunkák, írásos

emlékek őrzik ezt múltat, e sorok írója is jó emlékezetében őrzi a Zárdaépületeket összekötő üvegezett hídon kézimunkázók békebeli látványát. A megnyitón szóbeli visszaemlékezéseket is hallhattunk. Tóth Árpádné, a Zárda korábbi intézményvezetője idézett föl kedves történeteket, majd váratlan ötlet folytán a mindannyiunkban élő igényt megfogalmazó *„Szeressük egymást gyerekek”* dal közös éneklése foglalta szép keretbe az ünnepség jó hangulatát. Az életünket átívelő generációs ív jóvoltából Rác Hanna énekelt szépen és Szabácsik Patrik mondott verset az otthon lakóiból és a város érdeklődőiből összegyűlt közönség örömeire.

J.Kenyéri Katalin

Egyházi események



REFORMÁTUS EGYHÁZ

A Csákvári Református Egyházat érintő szolgálatok esetén (temetés, keresztesítés, esketés) legelőször a Lelkészi Hivatal értesítendő.

Gere Gábor József református lelkész: 06-30-380-9503

Geréné Kossa Izabella református lelkész: 06-30-688-6470

e-mail cím: csakvar@reformatus.hu

Egyházközség CIB Banknál vezetett bankszámlaszáma:

10700093-70097689-51100005

Gyülekezeti híreinkről, fontosabb eseményeinkről a gyülekezet honlapján is olvashat, valamint ott megtalálható néhány fontos információ két intézményünkről, a Kálvin Idősek Otthonáról és a Lorántffy Református Óvoda és Bölcsődéről.

Honlap címünk: <http://honlap.parokia.hu/lap/csakvarref/>

AZ ISTENTISZTELEK ÁLTALÁNOS RENDJE

Vasárnap 10.00 istentisztelet

Vasárnap 10.00 gyermekistentisztelet

REFORMÁTUS EGYHÁZFENNTARTÓI JÁRULÉK

Egyházfenntartói járulék és adományok befizetése történhet utalással, csekken vagy személyesen történő befizetéssel, kártyával vagy készpénzben.

Az egyházfenntartói járulék minimum összegét a presbitérium a 2025-ös évre 16 000 Ft-ban határozta meg. A presbitérium döntése alapján mindazok számára, akik ezt írásban kérik, annak mérsékli az összeget.



RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZ

Plébániánk elérhetőségei

Cím: Csákvár, Szent Mihály tér 7. **Tel.:** 22-354-369

E-mail: csakvarplebania@gmail.com **Honlap:** csakvarplebania.hu

Ügyfélfogadás a plébánián:

Hétfő 10.00-12.00

Kedd 10.00-12.00

Péntek 15.00-17.00

Lelkipásztorok:

Plébános: Gerendai Sándor 30-262-0408

Káplán: Szlama Ákos 30-306-5916

Temetővel kapcsolatos ügyintézés:

Tamás Béla 30-867-6022

November 1. és április 1. közötti időszakban a temetőbe gépkocsival való behajtás a szombati napokra korlátozódik.

Temetőgondnok elérhető:

8083 Csákvár, Klapka utca 2/a.

Ügyintézés telefonon előre egyeztetett időpontban.

Egyházfenntartói járulék: 11102900-75015972-36000001

Tájékoztatjuk a kedves híveket, hogy a rezsiárak emelkedése miatt 2023-ban az egyházi hozzájárulás 9000,-Ft/fő összegre változott, melyet családonként a keresőképes felnőttek száma szerint kellene megfizetni.

Kedves Csákvári Polgárok!

A Katolikus Templom napközben nyitva van mindazok számára, akik Istent keresik és csendes elmélyülésre vágnak.

Minden hétfőn, kedden, pénteken és szombaton reggel 6.30 és 7.30 között ill. csütörtökön 19.30 és 20.00 óra között csendes szent ségimádás van.

Hétfőn, pénteken és szombaton 18 órakor, csütörtökön 19.00-19.30, vasárnaponként 11 órakor van szentmise. A szentmisék előtt rózsafűzér-imádságot mondunk.



EVANGÉLIKUS EGYHÁZ

Kedves Testvéreink!

Vasárnapi és ünnepi istentiszteleteinket a gyülekezet Facebook-oldalán továbbra is élőben közvetítjük, s ezeket a felvételeket később is visszanezethet.

Szeretettel ajánljuk evangélikus portálunk anyagait, ahol naprakész információk és lelki anyagok segítenek híveinknek lelki táplálékhoz jutni. **A portál címe:** www.evangelikus.hu

NOVEMBER

2. 11:00 Úrvacsorai istentisztelet (vas.)

6. 18:00 Presbiteri bibliaóra (csütörtök)

9. 11:00 Istentisztelet (vas.)

14. 16:00 Várdomb Klub (péntek)

16. 11:00 Családi istentisztelet (vas.)

20. 18:00 Asztali Beszélgetések (csütörtök)

23. 11:00 Istentisztelet Örök élet vasárnapja, Halottak emlékezete (vas.)

29. 15:00 Adventi családi kézműveskedés és Filmklub (szombat)

30. 11:00 Istentisztelet – advent 1. vasárnapja (vas.)

DECEMBER

7. 11:00 Advent 2. vas. - Úrvacsorai istentisztelet (vas.)

11. 18:00 Presbiteri bibliaóra (csütörtök)

14. 11:00 Advent 3. vasárnapja - Istentisztelet (vas.)

14. 15:00 Adventi gyertyagyújtás és koncert az evangélikus templomban (vas.)

ÁLLANDÓ ALKALMAINK

hétfő 17:00 Bibliaóra

hétfő 18:00 Kóruspróba

vasárnap 11:00 Istentisztelet

vasárnap 17:00 Konfirmációs előkészítő

GYÜLEKEZETÜNK BANKSZÁMLASZÁMA:

Evangélikus Egyházközség Csákvár

10405066-50526774-85891001

Köszönjük támogatásait!

„Mindenki úgy adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében, ne kedvetlenül vagy kényszerűségből, mert „a jókedvű adakozót szereti Isten”. (2Korinthus 9,7)

Kérjük, hogy akinek bármilyen segítségre van szüksége, jelezze a gyülekezet lelkészénél (Szabik Károly 06-20-950-9005).

Így szól az Úr:

„Az elveszettet megkeresem, az eltévedtet visszaterelem, a sérültet bekötözöm, a gyengét erősítem, a kövérré és az erősré vigyázok; úgy legeltetem őket, ahogy kell.”

Ezékiel 34, 16

NOVEMBER HÓNAP IGÉJE



IDÉN IS MEGRENDEZÉSRE KERÜL A HAGYOMÁNYOS JÓTÉKONYSÁGI ADVENTI VÁSÁR A KATOLIKUS PLÉBÁNIA UDVARÁN NOVEMBER 30-ÁN. SZÍNES PROGRAMOKKAL, KARÁCSONYI PORTÉKÁKKAL VÁRJUK AZ ÉRDEKLŐDŐKET 14-18 ÓRA KÖZÖTT.



November 10.

18.00

**A FLORIANA KULTURÁLIS HÉT
MEGNYITÓ ÜNNEPSÉGE**

FÉNYCSEPPEK

MOBIL-IMPRESSZIÓK

BRÁTÁN VERA fotókiállításának
megnyitója.

KÖZREMŰKÖDIK

Brátán Vera és Szabik János

November 11.

16.00

VISSZAJÖTT A RÉPA

papírszínház foglalkozás

17.30

**HOZTAM VALAMIT
A HEGYEKBŐL**

TÓTH AUGUSZTA Mezei Mária estje
Jászai Mari-díjas színművész, Erdemes
Művész, a Nemzeti Színház társulatának tagja

Zenével, humorral és iróniával fűszerezve.
A program a Petőfi Kulturális Program keretein belül valósul meg.

November 12.

16.30

ŐSZI HANGVERSENY

a Dallam Alapfokú Művészeti Iskola
szervezésében.

17.30

**CSINSZKA
ÉS A FÉRFIAK**
BARANYAI LÁSZLÓ
újságíró előadása

November 13.

16.00 – 17.00

**INTERAKTÍV
KÖNYVES KALAND
GYEREKEKNEK**

Ismerkedés zenélő, AR
és interaktív könyvekkel.

18.00

**TALÁLKOZÁSOK A
KÖNYVTÁRBAN**

Vendégünk

MÖNTÖR MÁTÉ

jazzgitár előadóművész, pedagógus,
a magyar jazzélet jeles képviselője

November 14.

15.00 – 16.00

MESTERSÉGKÓSTOLÓ

Kulcstartó vagy könyvjelző
készítése különféle fonási technikával

TELBISZNÉ HECKENAST CSILLA

szövő népi iparművész

A Magyarországi Alkotóművészek Közép- és
Nyugat-dunántúli Regionális Társaságának
szervezésében.

16.00 – 16.30

JANKÓ ÉS A BABKÁSA

Mesemondás élő zenével

KNEIFELNÉ LACZKÓ KRISZTINA

és a **SZEDTEVETTE ZENEKAR**

16.30 – 17.00

**GYERMEKJÁTSZÓ
TÁNCCHÁZ**

KNEIFELNÉ LACZKÓ KRISZTINA

és a **SZEDTEVETTE ZENEKAR**

A program a Petőfi Kulturális Program keretein belül valósul
meg a Nemzeti Művelődési Intézet és a Hagyományok Háza
támogatásával, az Alba Regia Táncegyesület szervezésében.

17.30

MAGYAR NŐI UTAZÓK
MAGYAR FÖLDRAJZI MÚZEUM
TÜSKE GYULA

könyvtáros, muzeológus előadása.

19.00

HALHATATLAN

CZICZÓ ATTILA drámája egy
felvonásban a MokaSzín Társulat előadásában.

Helyjegy igényelhető a Floriana Könyvtárban |
e-mailben: rendezveny@florianakkh.hu |
vagy a helyszínen a szabad helyek függvényében.

November 15.

9.00 – 12.00

**KREATÍV
MESESAROK**



9.00 VETÍTÉS A KÖNYVTÁRBAN

BOGYÓ ÉS BABÓCA

6. évad – Csengettyűk

10.30 VETÍTÉS A KÖNYVTÁRBAN

LENGEMESÉK

10.00 VETÍTÉS A SZÍNHÁZTEREMBEN

A NAPKIRÁLYNŐ

11.00 – 12.30

KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS

az ókori Egyiptom világából

19.00

HYPPOLIT, A LAKÁJ
RÁTONYI RÓBERT SZÍNHÁZ

JEGYEK: www.csakvarszinhaz.hu



**FLORIANA
KÖNYVTÁR
ÉS KÖZÖSSÉGI HÁZ**

*Floriana
Kulturális
Hét*

2025. NOVEMBER 10-15.
CSÁKVÁR
SZABADSÁG TÉR 9/A



**SZÍNHÁZI
PROGRAMOK**

2025. NOVEMBER 15. 19⁰⁰
HYPPOLIT, A LAKÁJ
zenés vígjáték

2025. NOVEMBER 20. 19⁰⁰
APOSTOL
55 éves jubileumi koncert

2025. NOVEMBER 30. 15⁰⁰
POM POM
Gombóc Artúr a világ körül
zenés mese

2025. DECEMBER 13. 19⁰⁰
A PADLÁS
Félig mese - félig musical

JEGYEK: CSAKVARSZINHAZ.HU
APOSTOL KONCERTRE CSAK SZEMÉLYESEN
A FLORIANA KÖNYVTÁRBAN



CSÁKVÁRI HÍRMONDÓ

Kiadó:

Csákvár Város Önkormányzata
Telefon: (06 22) 582 310
Szerkesztőség: **Floriana Könyvtár**
Csákvár Szabadság tér 9/a.

Készült: **Kék Elefánt Nyomda**
Székesfehérvár, Jancsár köz 2.
Tel./Fax: (06 22) 338-674
kekelefantnyomda@gmail.com

Szerkesztő-bizottság elnöke:
CZIKLINÉ PAÁL RITA

Szerkesztő bizottság tagjai:
MAJORNÉ KISS MÓNIKA
SZEKERESNÉ HORVÁTH ZSUZSANNA
KRAUSZNÉ NÉMETH MÓNICA
VESZÉLOVSKYNÉ VARSÁNYI MARGIT
E-mail: floriana@florianakkh.hu
lapzárta: november 28.